
С Т А Н О В И Щ Е 

от доц. д-р инж. Николай Тодоров Костов, Технически университет – 
Варна,  

член на научно жури утвърдено със заповед №  546/19.09.2016 г.  
на Ректора на Технически университет – Варна 

 
относно дисертационния труд  

на маг. инж. Мартин Владимиров Иванов 
 

на тема „МОДЕЛИРАНЕ И ИЗСЛЕДВАНЕ НА 
КОМУНИКАЦИОННИ МРЕЖИ И МЕХАНИЗМИ ЗА УПРАВЛЕНИЕ 
НА ПОТРЕБЛЕНИЕТО И ШИРОКООБХВАТЕН МОНИТОРИНГ В 

SMART GRID“  
 

по научна специалност: шифър 5.3 “Теоретични основи на 
комуникационната техника” за придобиване на научна степен 

„ДОКТОР“ 
 

 
 
 
Кратки автобиографични данни за докторанта   
Инж. Мартин Владимиров Иванов е завършил Природоматематическата 

гимназия „Нанчо Попович“, гр. Шумен, профил математика и 
информатика, 2004. Магистър-инженер по „Комуникационна техника и 
технологии“ на  Технически -университет – Варна от  2010. Асистент към 
катедра „Комуникационна техника и технологии“ от 2012 до сега. Зачислен 
е за редовен докторант към катедра „КТТ“ при ТУ-Варна със заповед №151 
/ 20-04-2011 и научен ръководител доц. Розалина Димова. 

 
Aктуалност на разработения в дисертационния труд проблем в 

научно и научно - приложно отношение 
Обектът на изследване в дисертационния труд – приложение на 

комуникационните технологии за изграждане на интелигентни  
електроенергийните системи (SMART GRID) - е безспорно актуален, както 
в научен, така и в научно-приложен аспект.  

 
 
 
 



Преценка на  дисертационния труд по формални критерии 
Представеният дисертационен труд удовлетворява изискванията  

посочени в Закона за развитие на академичния състав в Република 
България и Правилника за неговото приложение.  

Основните резултати от дисертационния труд са докладвани в периода 
от 2011г. до 2016г. Авторът е представил 7 публикации по темата на 
дисертацията. Една от тях е самостоятелна, а останалите в съавторство. 
Четири от публикациите са статии в списания. Пет от публикациите са на 
английски език.  

Публикационната дейност на докторанта удовлетворява изискванията 
на Правилника за придобиване на научни степени и заемане на академични 
длъжности в ТУ-Варна. 

 
Приноси в дисертацията  
В дисертационния труд на инж. Мартин Иванов се открояват следните 

научно-приложни приноси. 
1. Разработен е разпределен итеративен оптимизационен алгоритъм за 
управление на потреблението на битови домакинства с отчитане на 
потребителския дискомофорт в условия на динамично ценообразуване и 
потребление от децентрализирани възобновяеми енергийни източници. 
Получените резултати показват значително понижение на върховите 
товари, разходите и негативното въздействие върху околната среда.  
2. Разработен е приложен протокол, интегриращ функционалността на 
предложения разпределен алгоритъм и осигуряващ практическата му 
реализация. Изследвана е производителността на протокола, от гледна 
точка на средноаритметичния брой итерации на алгоритъма за времеви 
слот в различни сценарии с изменение на параметрите за оценка на 
мрежовата производителност. Резултатите показват ефективната му 
работа, като ниските изисквания към мрежовите ресурси осигуряват 
възможност за внедряването му в  
комбинация с AMI приложенията. Протоколната логика е разработена 
практически и позволява бъдещото надграждане и разширяване на 
функционалностите в паралел с развитието на DR механизмите.  
3. Оценена е приложимостта на равноправния достъп, Diffserv 
архитектурата и MPLS технологията в широкообхватните системи за 
наблюдение. Изследванията базирани на множеството симулационни и 
експериментални сценарии допринасят за по-ясното дефиниране на 
критичните изисквания за еднопосочни пакетни закъснения.  
4. Разработена е експериментална постановка, базирана на GPS времева 
синхронизация и предназначена за измерване на еднопосочни пакетни 
закъснения в широкообхватни системи за наблюдение на 



електроенергийни системи. Съставена е методика за провеждане на 
изследванията, осигуряваща ниски относителни грешки и унифициран 
подход за обработка и анализ на измервателните данни.   

 
Приемам дефинираните от автора приноси в дисертационния труд. 

Приносните моменти имат основно научно-приложен и приложен характер 
със значимост на новост в разглежданата проблематика и представляват 
доказване с нови средства на съществени страни в съществуващи научно-
приложни проблеми. 

 
Личен принос и публикации по дисертацията 
По дисертацията са направени 7 публикации, от които 5бр. на английски 

език, а 4бр. - статии в списания.  Публикациите отразяват основните 
научни и научно- приложни приноси в работата. Теоретичния анализ, 
експерименталните резултати и направените публикации по дисертацията 
са безспорно доказателство за високата степен на лично участие на 
докторанта инж. Мартин Иванов в получените резултати.  

 
Критични бележки и препоръки 
Направените бележки в хода на предварителното становище са 

отстранени и нямам забележки по същество. Формална такава е свързана с 
оформянето на част от получените резултати и акцентирането върху 
постигнатите резултати в дисертацията.  

 
Заключение 
Дисертационният труд има качеството на завършено научно-приложно 

изследване в професионално направление - 5.3. Комуникационна и 
компютърна техника, специалност - „Теоретични основи на 
комуникационната техника” по актуален и важен проблем с ясно откроени 
научно-приложни и приложни приноси и отговаря на изискванията за 
присъждане на образователната и научна степен (ОНС) “Доктор” на Закона 
за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), 
Правилника за приложението на ЗРАСРБ и на Правилника за приемане, 
обучение на докторанти и придобиване на ОНС “Доктор” в ТУ – Варна. 

Всичко това ми дава основание да предложа на уважаемите членове 
на Научното жури да присъдят образователната и научна степен 
„ДОКТОР” на маг. инж. Мартин Владимиров Иванов. 
 
 
 
18.12.2016 г.   Член на Научното жури:………………….. 
гр. Варна                        /доц. д-р инж. Николай Костов/ 


